ПОЛОЖЕНИЕ
об открытой районной выставке детского изобразительного творчества
«Мы живём в Сибири», посвященной 75-летию Победы
Организатор выставки
МБУДО Дом детского творчества им. В. Дубинина, структурное подразделение «Вернисаж»
Цели и задачи:
· Развитие творческого потенциала детей.
· Выявление и распространение опыта интересных творческих коллективов.
· Приобщение учащихся к истории, культуре и природе родного края.
· Повышение профессиональной квалификации по изобразительному искусству педагогов общего и дополнительного образования.
Участники выставки:
В выставке могут принимать участие творческие коллективы общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования детей Ленинского района г. Новосибирска. На выставку могут быть представлены работы и авторские выставки обучающихся в технике живописи и графики.
Сроки проведения:
· 10 - 20 марта 2020 г.  – приём заявок на участие в выставке. В заявке указывается название учреждения, ФИ автора, возраст автора, название работы, техника выполнения работы, ФИО педагога и его координаты (телефон, адрес электронной почты). Заявки отправлять по адресу: ddtdubinina@yandex.ru с пометкой: «На выставку «Мы живем в Сибири». Внимание! Без предварительных заявок работы не принимаются.
· 23 марта с 10.00 до 16.00 – оформление экспозиции в помещении Дома детского творчества им. В. Дубинина по адресу ул. Станиславского, 4.
· 24 марта с 9.30 до 10 45 – мастер класс для педагогов по изобразительному искусству в технике графики «Фигура человека в движении», педагог Комарова М.С.
· 24 марта, 11.00- торжественное открытие выставки.
· 25 марта в 14.30 – мастер-класс по изобразительному творчеству для обучающихся «Портрет», педагог Савинцева В.П.
· 26 марта в 14.00- мастер класс по живописи, педагог Исаева Г.А.
· 27 марта в 11.30– подведение итогов выставки и награждение.
Основные требования к участникам выставки 
· Отбор и оценка работ. Особое внимание следует обратить на новизну и оригинальность решения, качество исполнения и композиционного построения, на художественные средства воплощения замысла.
· Оформление выставочных экспонатов. Рисунки должны быть выполнены на бумаге или картоне формата А3, А2 и оформлены в рамки соответственно формату работы. Каждая выставочная работа должна сопровождаться этикеткой размером 6 см х 8 см с указанием, названия работы, Ф. И. автора, техники исполнения, образовательного учреждения.
· [bookmark: _GoBack]Оформление экспозиции. Следует обратить внимание на культуру оформления общей композиции или отдельной авторской выставки, единство стиля и гармоничность композиционного решения. Соблюдение сроков оформления экспозиций, указанных в положении – обязательно. Свои экспонаты участники развешивают сами под руководством организаторов выставки.
Подведение итогов и награждение
Итоги подводятся по следующим номинациям:
· «Мой любимый город» – творческие работы в любой изобразительной технике.
· «Красота родного края» – пейзажи в технике живописи или графики.
· «Салют победы» – живопись, рисунок, графика. 
Возрастные группы: 7-9 лет; 10-12 лет; 13-15 лет. 
Коллективы и отдельные участники награждаются дипломами. 
Координатор проекта – руководитель изостудии «Радуга» Комарова Марьям Салахатдиновна, контактные телефоны: 355-35-61; 8-913-011-25-71.
