Участие в научно-практических конференциях и семинарах
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Помимо стационарных занятий в Новосибирске у икаровцев состоялись поездки в разные области России для участия в региональных и всероссийских научно-практических конференциях, и семинарах. 
Итогом исследовательской деятельности объединения «ИКАр» на Алтае является активное участие в исследовательской работе и подготовка публикаций и тезисов в региональные и всероссийские сборники конкурсных работ учащихся, в городские и районные сборники научных обществ учащихся, статьи в газеты. Объединение ежегодно организует и проводит с 1991 г. осенью полевой археологический семинар, на котором подводятся первые итоги экспедиционных исследований, обобщаются археологические материалы, представляются методики полевых исследований. Осенью 2018 года семинар прошел в 28-й раз. 
Особым направлением деятельности «ИКАра» является участие в Национальная образовательной программе «Интеллектуально-творческий потенциал России», в том числе в Российском заочном конкурсе исследовательских работ учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь», «Созидание и творчество», Всероссийской конференции для младших и средних школьников «Первые шаги в науку» и «Первые шаги», Всероссийском конкурсе исследовательских работ учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь», Областной акции туристско-краеведческих объединений, обучающихся «Люби и знай свой край родной», лауреаты заочного тура Всероссийского конкурса-фестиваля обучающихся организаций общего и дополнительного образования детей «Арктур».


