Протокол № 2
Заседания Совета учреждения
 От 13.11.2017 г.
Присутствовало 16 человек
Повестка дня.
1. Подготовка учреждения к промежуточной аттестации 
    Е.Е. Усольцева, методист ДДТ им. В.Дубинина
2. Проведение Новогодних каникул в учреждении – планы, перспективы. 
Т.И. Колышкина, зам. дир. по НМР

По первому вопросу выступила методист Дома творчества  Елена Евгеньевна  Усольцева. Елена Евгеньевна познакомила  членов Совета с положением  об аттестации обучающихся Дома творчества им. В. Дубинина.
Целью аттестации обучающихся в Доме творчества является отслеживание результатов выполнения образовательной программы, совершенствование образовательного процесса и стимулирование мотивации обучающихся к образовательной деятельности.
Аттестация обучающихся проводится во всех  творческих объединениях два раза в год: в конце первого полугодия и в конце учебного года.
Аттестация основывается на индивидуальном подходе к каждому ребенку. В каждой образовательной программе прописаны критерии и формы проведения аттестации.
График итоговых занятий составляется в конце ноября и в конце апреля. График размещается на сайте Учреждения. На итоговом занятии могут присутствовать родители обучающихся, воспитанники из других творческих объединений, педагоги, представители администрации Дома творчества и члены Совета Учреждения.
Татьяна Игоревна Колышкина  рассказала о ходе подготовки Дома творчества к новогодним каникулам.
Методической службой Дома творчества совместно с Центром досуга готовится план мероприятий, которые будут проведены в Учреждении в период новогодних каникул.  Новогодние мероприятия проходят во всех творческих объединениях, проводятся тематические мероприятия – музыкальные гостиные, новогодние мастерские, концерты, фотосалон и другие. Большое количество новогодних массовых мероприятий планируется провести как для обучающихся Дома творчества, так и для учащихся соседних школ. Отдельным блоком в плане проведения каникул стоят выездные мероприятия творческих объединений – спелеопоходы, походы выходного дня в турприют «Метелица», участие театральной студии «Сказка» в международном фестивале в г. Сочи, участие обучающихся творческих объединений в фестивалях и конкурсах различного уровня.  
Мишура Екатерина, член Совета от детского коллектива. предложила проводить новогодние мероприятия для старшеклассников в декабре, а не в январские праздничные выходные, так как многие ребята уезжают из города. Катя предложила обсудить репертуар музыки на дискотеке с центром досуга. Предложение одобрено членами Совета.

Решение
1. Принять к сведению информацию о подготовке учреждения к промежуточной аттестации 
2. Одобрить план подготовки Дома творчества к новогодним каникулам.
3. Предложить Центру досуга провести совместно с членами Совета от детского коллектива оргкомитет по подготовке  Новогодней дискотеки для старших обучающихся.
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