Протокол№ 1
Заседания Совета учреждения
 От 18.09.2017 г.
Присутствовало 15 человек
Повестка дня.
Повестка дня (13.11.17)
1. Итоги работы учреждения в 2016-2017 учебном году.   
                                           Видеозарисовка                
2. Основные задачи Учреждения в 2017-2018 учебном году.
                                          Л.В. Третьякова, директор ДДТ им. В.Дубинина

3. Перспективы работы Совета Учреждения в 2017-2018 уч. году 
Е.И. Житенко , председатель Совета

По итогам учебной и педагогической работы Учреждения был продемонстрирован фильм.
По второму вопросу выступила Л.В. Третьякова, директор Учреждения. Она проинформировала членов Совета о задачах, стоящих перед Учреждением в учебном году и путях их решения: в этом учебном году предстоит принятие новой программы развития Учреждения, активизация профессиональной  и предпрофильной подготовки учащихся. В 2018 году  столетний юбилей отмечает система дополнительного образования, в связи с этим разрабатывается план проведения мероприятий, посвященных этой дате.
Директор рассказала об основных ремонтных работах, которые были произведены в помещениях  Дома творчества. Так, в рамках года экологии  при поддержке депутата Законодательного собрания Новосибирской области в саду Дома творчества произведены работы по реконструкции и благоустройству сада.  Была закуплена и уложена тротуарная плитка,  приобретены  садовые скамейки, высажены новые растения для ландшафтного дизайна.  Высадили сортовые клены, саженцы были подарены нашему саду Сбербанком. В прошедшем учебном году была  произведена полная реконструкция лестницы на второй этаж в помещении на ул. Степной, 3,  заменены окна и двери. 
[bookmark: _GoBack]По второму вопросу выступила председатель Совета Учреждения Е.И. Житекнко.  Она  представила план работы Совета на предстоящий учебный год. Основными направлениями работы Совета в этом учебном году являются: обсуждение программы развития Дома творчества; контроль  качества дополнительного образования в Учреждении (проведение промежуточной и итоговой аттестации учащихся); активизация родителей учащихся в жизни Дома творчества. 
Решение:
1. Принять к сведению задачи Учреждения на этот учебный год и итоги работы Дома творчества в 2016-2017 учебном году.
2. Одобрить план работы Совета Учреждения на 2017-2018 учебный год.


