Лучшие ИКАовцы  (2013-2018 гг.)

Итогом исследовательской деятельности объединения «ИКАр» на Алтае и в Новосибирской области является активное участие в исследовательской работе и подготовка публикаций и тезисов по результатам исследований в региональные и всероссийские сборники конкурсных работ учащихся. Ежегодно с 1991 г. осенью объединение организует и проводит полевой археологический семинар, на котором подводятся первые итоги экспедиционных исследований, обобщаются археологические материалы, представляются методики полевых исследований. Особым направлением деятельности «ИКАра» является участие в Национальная образовательной программе «Интеллектуально-творческий потенциал России», в том числе в Российском заочном конкурсе исследовательских работ учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь», Всероссийской конференции для младших и средних школьников «Первые шаги в науку» и «Первые шаги», Всероссийском конкурсе исследовательских работ учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь».  
· Алтухова Вероника – участница полевых научно-практических семинаров.  Дипломант XVIII научно-практической конференция НОУ «Импульс», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина. Участница экскурсий по Новосибирской области, полевых исследований на Алтае, мониторинга археологических памятников Новосибирской области. Победитель Заочной всероссийская конференция «Шаги в науку», Лауреат 3й степени, 2016 г.,  Областной акции туристическо-краеведческих объединений обучающихся «ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ РОДНОЙ», диплом 1й степени, 2016 г.; Заочной всероссийской конференции «Созидание и творчество», Лауреат 3й степени, 2017 г.; Всероссийского конкурса-фестиваля «Арктур», дипломант, 2017 г.; Х Всероссийской конференции учащихся «ЮНОСТЬ.НАУКА.КУЛЬТУРА-СИБИРЬ», Лауреат 2-ой степени, 2017 г. Заняла I место во Всероссийском конкурсе исследовательских работ «Сириус» в разделе краеведение,  2018 г. Имеет публикации.
Алтухова Яна - участница полевых научно-практических семинаров.  Лауреат фестиваля «Звезды нашего Дома-2015», XVIII научно-практической конференция НОУ «Импульс», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина; лауреат I степени Всероссийской открытой конференции учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь». Награждена Знаком «За творчество и мастерство» в честь Дня присвоения Дому творчества имени Володи Дубинина, имеет публикации. Участница экскурсий по Новосибирской области, полевых исследований на Алтае, мониторинга археологических памятников Новосибирской области. Победитель Заочной всероссийской конференции «Юность. Наука. Культура-Сибирь», Лауреат 1-ой степени, 2016 г. Участник Областной акции туристическо-краеведческих объединений, обучающихся «ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ РОДНОЙ», участник, 2016 г. Х Всероссийская конференция учащихся «ЮНОСТЬ.НАУКА.КУЛЬТУРА-СИБИРЬ», Лауреат 2-ой степени, 2017 г. Заняла I место во Всероссийском конкурсе исследовательских работ «Сириус» в разделе краеведение в апреле 2018 г.         
Балакин Антон – победитель конкурса авторских сувениров «Мой город – лучший город Земли», посвященный 120-летию Новосибирска.
Боровикова Олеся - победительница XV научно-практической конференции НОУ «Импульс», участница XXII, XXIII полевого научно-практического семинара,  XVIII научно-практической конференция НОУ «Импульс», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина, награждена  Знаком «За творчество и мастерство» в честь Дня присвоения Дому творчества имени Володи Дубинина, лауреат II степени Всероссийской открытой конференции учащихся «Шаги в науку»-2014, участник  XVIII научно-практической конференция НОУ «Импульс», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина. Имеет публикации. Участница экскурсий по Новосибирской области, полевых исследований на Алтае, мониторинга археологических памятников Новосибирской области.
Бурмага Надежда - участница XXII, XXIII   полевого научно-практического семинара. Участница экскурсий и мониторинга археологических памятников Новосибирской области.
Гладышева Светлана - победитель XV научно-практической конференции НОУ «Импульс», XXII, XXIII, XXIV полевого научно-практического семинара, участник XVIII научно-практической конференция НОУ «Импульс», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина, дипломант I степени фестиваля «Звезды нашего Дома» - 2015. Лауреат II степени Всероссийской открытой конференции учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь». Участница экскурсий по Новосибирской области, полевых исследований на Алтае, мониторинга археологических памятников Новосибирской области.
Гуптор Данил - участник XXII, XXIII полевого научно-практического семинара, участник XVI, XVII научно-практической конференции НОУ «Импульс». Участник экскурсий по Новосибирской области, полевых исследований на Алтае, мониторинга археологических памятников Новосибирской области.
Дмитриев Александр - победитель XV, XVI научно-практической конференции НОУ «Импульс», XXII полевого научно-практического семинара, лауреат II степени фестиваля «Звезды нашего Дома» 2013 года, участник XVII научно-практической конференции НОУ «Импульс», участник XVIII научно-практической конференция НОУ «Импульс» «История нашего Дома, творческого объединения, судьбы выпускников», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина. Участник экскурсий по Новосибирской области, полевых исследований на Алтае, мониторинга археологических памятников Новосибирской области.
Жуликов Александр - победитель XVI, XVII научно-практической конференции НОУ «Импульс», участник XXIII, XXIV полевого научно-практического семинара.  Участник экскурсий по Новосибирской области, полевых исследований на Алтае, мониторинга археологических памятников Новосибирской области.
Зимина Мария - участница XXI, XX полевого научно-практического семинара, научно-практических конференция НОУ «Импульс». Лауреат Всероссийской открытой конференции учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь». Участник комплексных экспедиций на территории Республики Алтай. Имеет публикации.
Кебак Илья -  участник XXI, XX полевого научно-практического семинара, научно-практических конференция НОУ «Импульс». Лауреат Всероссийской открытой конференции учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь». Участник комплексных экспедиций на территории Республики Алтай. Имеет публикации.
Константинов Захар - победитель XIII НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НОУ «Импульс», участник XVIII полевого научно-практического семинара.  Участник комплексных экспедиций на территории Республики Алтай.
Москвичев Дмитрий – победитель конкурса авторских сувениров «Мой город – лучший город Земли», посвященный 120-летию Новосибирска. Победитель XV, XVI научно-практической конференции НОУ «Импульс», XXI, XXII полевого научно-практического семинара, лауреат I степени фестиваля «Звезды нашего Дома» 2013 г.  награжден Знаком «За творчество и мастерство» в честь Дня присвоения Дому творчества имени Володи Дубинина, лауреат Всероссийской открытой конференции учащихся «Шаги в науку-2014», 2015 гг.; лауреат I степени Всероссийской открытой конференции учащихся «Юность, наука, культура – Сибирь-2014», 2015 г. Лауреат XVIII научно-практической конференция НОУ «Импульс», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина. Имеет публикации. Участник комплексных экспедиций на территории Республики Алтай и экскурсий по археологическим и краеведческим памятникам Новосибирской области. В 2017 и 2018 гг. по итогам Всероссийской конференции «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА - СИБИРЬ» Дмитрий был награжден дипломом «Лауреата I степени», медалью конференции и дипломом «За лучшую работу на секции культурная антропология». Получил Премию Губернатора Новосибирской области.
Нурматова София – Национальная образовательная программа "Интеллектуально-творческий потенциал России", Всероссийский конкурс исследовательских работ «Шаги в науку», Лауреат 3й степени, 2016 г.
Сергеев Кирилл - победитель конкурса авторских сувениров «Мой город – лучший город Земли», посвященный 120-летию Новосибирска.
Шамарова Лиза – участница XV научно-практической конференции НОУ «Импульс». Участница экскурсий и мониторинга археологических памятников Новосибирской области.
[bookmark: _GoBack]Шандра Полина - победитель XVII научно-практической конференции НОУ «Импульс», Лауреат XVIII научно-практической конференции НОУ «Импульс» «История нашего Дома, творческого объединения, судьбы выпускников», посвященной 70-летнему юбилею Дома детского творчества им. В. Дубинина. Участница комплексных экспедиций на территории Республики Алтай.

