Информационная справка о проведении ХI Всероссийской конференции «Юность, наука, культура – Сибирь»
18-20 апреля 2018 года в Новосибирске прошла Всероссийская конференция учащихся «Юность, наука, культура – Сибирь – 2017». Организаторы конференции: Общероссийская детская общественная организация «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего» и МБУДО Дом детского творчества им. В. Дубинина г. Новосибирска.
Статус конференции – всероссийский, учредитель конференции – Малая академия наук «Интеллект будущего» является общероссийской организацией (свидетельство о государственной регистрации Федеральной регистрационной службы № 80 от 13.07.2006 г.). Организация «Интеллект будущего» состоит в Федеральном реестре молодёжных и детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой, в соответствии с Федеральным Законом от 28.07.1995 года No98-ФЗ (приказ Федерального агентства по делам молодежи Министерства образования и науки РФ No204 от 19.06.2017 г.).
В соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 октября 2017 года № 1002 конкурс «Юность, наука, культура» (как номинация конкурса «Научный потенциал-XXI») включен в перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, интереса к научной (научно-исследовательской), творческой деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих достижений на 2017/18 учебный год (п. 29 Приложения).
Конференция прошла на базе Детского санаторного оздоровительного лагеря круглогодичного действия «Тимуровец». В ней приняло участие 154 человека: 23 руководителя и 131 школьник. Присутствовали 32 делегации из 30 населенных пунктов, 7 регионов.
География участников:
· Алтайский край: Барнаул, Белокуриха, Бийск, Заринск, Косиха, Кытманово, Малая Шелковка, Ново-Озерное, Порожнее, Рубцовск, Семено-Красилово, Славгород, Титовка, Хлопуново, Шипуново
· Республика Бурятия: Улан-Удэ, Алла, Хоринск
· Иркутская область: Иркутск, Нижнеудинск
· Кемеровская область: Новокузнецк
· Красноярский край: Красноярск, Дивногорск, Зеленогорск
· Новосибирская область: Новосибирск, Искитим, Каргат, Кольцово, Колывань
· Омская область: Омск
18 апреля состоялось торжественное открытие конференции, участников приветствовали: А.П. Бородовский, доктор исторических наук, старший научный сотрудник ИАЭТ СО РАН, профессор ИИГСО НГПУ, председатель экспертного совета конференции; Л.Ю. Ляшко, председатель Общероссийской МАН «Интеллект будущего», Лауреат Премии правительства РФ в области образования, кандидат педагогических наук; Л.В. Третьякова, директор ДДТ им. В. Дубинина. Украсили открытие фильм об истории ЮНК-Сибирь и выступления творческих коллективов Дома детского творчества им. В. Дубинина. После открытия для участников конференции прошел Teambuilding challenge квест «Выбор».
19 апреля в течение всего дня продолжалась работа 7 секций по 20 направлениям естественных и гуманитарных наук: биология, химия, математика, программирование; астрономия и космонавтика, техническое творчество и изобретательство, физика; экология; история, культурная антропология (археология, этнография), краеведение; культурология, лингвистика (русский, английский языки), литературоведение; педагогика и психология, медицина; экономика и управление, социология, право. Было представлено 132 доклада. В экспертном совете работали ведущие ученые Новосибирских ВУЗов и научно-исследовательских институтов: Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования, Новосибирский государственный университет, Новосибирский государственный педагогический университет, Новосибирский государственный технический университет, Сибирский институт управления – филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Сибирский государственный технологический университет, Институт археологии и этнографии СО РАН, Центральный сибирский ботанический сад СО РАН, Новосибирский институт травматологии и ортопедии. 
Для руководителей делегаций прошел научно-практический семинар «Организация интеллектуально-развивающей среды: принципы, методы. результаты». Ведущие семинара: Л.Ю. Ляшко, председатель Общероссийской МАН «Интеллект будущего», Лауреат Премии правительства РФ в области образования, кандидат педагогических наук; Л.И. Боровиков, профессор кафедры педагогики и психологии НИПКиПРО, кандидат педагогических наук; А.П. Бородовский, председатель Новосибирского отделения Общероссийской МАН «Интеллект будущего», доктор исторических наук. В рамках семинара прошли Экспресс-сессия «Лучшие педагогические практики»; Круглый стол «Опыт организации интеллектуально-развивающей среды»; Экспресс-компедиум по итогам работы секций.
Кроме того, в программу работы конференции входили: экскурсия в Новосибирский Академгородок и обзорная экскурсия по Новосибирску, экскурсия в Детско-юношеский центр «Планетарий», встречи с учеными, развлекательные программы. Каждый участник конференции получил сборник тезисов конференции и программу, а также комплект для работы. 
По итогам работы конференции все лауреаты были награждены дипломами и памятными подарками. Дипломами за активное участие в работе секций были отмечены 24 участника.
Главная награда конференции – «Медаль за лучшую работу», этой награды были удостоены 8 лучших участников.
1. Бруева Екатерина, МБОУ «СОШ № 10», Славгород. Секция «	Экология».
2. Веригин Андрей, МАОУ Гимназия № 10, Новосибирск. Секция «Химия».
3. Дандерфер Лилия, МАОУ Гимназия № 10, Новосибирск. Секция «Право».
4. Денисова Регина, ГБОУ «Лицей-интернат № 61», Улан-Удэ. Секция «Литературоведение».
5. Дрянев Никита, КГБУ ДО АКДЭЦ, МБОУ СОШ №49, Барнаул. Секция «Биология».
6. Светличный Богдан, МБОУ «СОШ № 117», Барнаул. Секция «Техническое творчество и изобретательство».
7. Трубенков Константин, МБОУ «Биотехнологический лицей № 21», Кольцово. Секция «Биология».
8. Янсон 	Анита, МБОУ СОШ № 29, Новосибирск. Секция «Культурология».
На закрытии поздравил ребят и вручил награды Лев Юрьевич Ляшко, председатель Общероссийской МАН «Интеллект будущего», Лауреат Премии правительства РФ в области образования, кандидат педагогических наук.
[bookmark: _GoBack]В организации конференции приняли участие сотрудники ДДТ им. В. Дубинина: Л.В. Третьякова, Е.В. Чикулаева, Т.И. Колышкина, Н.В. Гайгерова, М.А. Германов, А.Л. Германова, К.Н.Варзарев, Л.В. Половникова, Е.В. Параскун, Е.Е. Усольцева, Т.И. Кладовщикова, Т.В. Черненко, А.Б. Борзых, В.Г. Бушуев, Л.В. Казимирова, Т.Д.Мелентьева. В жюри работали следующие педагоги ДДТ им. В. Дубинина: Л.И. Боровиков, Е.Л. Бородовская, А.П. Бородовский.

