С 1 по 4 апреля в Культурно-досуговом центре им. К.С.Станиславского прошел II конкурс молодых балетмейстеров, организатором которого явился Дом детского творчества им. В.Дубинина. 
Состав жюри конкурса: И.Н.Смирнова – преподаватель классического танца НОККиИ, почетный работник культуры Новосибирской области; Т.В.Вагнер – заведующая сектором хореографии НГОДНТ; Н.В.Руссу – лауреат Международных и Всероссийский конкурсов по современному танцу, ведущий специалист по современному танцу; Н.Е.Кожевникова – педагог дополнительного образования, лауреат Международных и Областных конкурсов хореографов и балетмейстеров. В конкурсе приняли участие 16 балетмейстеров, работающие в танцевальном жанре в возрасте до 30 лет и студенты специализированных учреждений. Были представлены две номинации: «Детский танец» и «Эстрадный танец».
Победители и лауреаты конкурса
Номинация «Детский танец»
Лауреаты I степени:
Рабенок Виктория Сергеевна – Ансамбль танца «Небесные ласточки»; Дрогина Татьяна Юрьевна – Образцовый хореографический коллектив танцевальная школа-студия «Грация».
Лауреаты II степени:
Киселева Кристина Сергеевна – Студия современного танца «Динамит»; Фомичева Маргарита Андреевна – Образцовый хореографический коллектив танцевальная школа-студия «Грация».
Лауреаты III степени:
Кривова Марина Геннадьевна – Танцевальный коллектив «Фейерверк»; Маркеева Светлана Николаевна – Детский коллектив «Танцевальная мозаика»; Злобина Наталья Владимировна – Образцовый хореографический коллектив танцевальная школа-студия «Грация».
Номинация «Эстрадный танец»
Лауреаты I степени:
Оленева Александра Евгеньевна – студентка отделения общей хореографии НОККиИ; Даргиль Регина Андреевна – Студия современного танца «Regina»;
Лауреаты III степени:
Шамрина Маргарита Сергеевна – студентка отделения общей хореографии НОККиИ.
Гран-при за номер «Ноты»
Киселева Кристина Сергеевна – Студия современного танца «Динамит».

